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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ МОНІТОРИНГУ У 

ТРЕНУВАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ СПОРТСМЕНІВ РІЗНИХ ВИДІВ СПОРТУ 

 
Сучасний розвиток спортивної підготовки характеризується активним впровадженням інноваційних 

технологій, які дозволяють здійснювати об’єктивний контроль фізичного навантаження, функціонального стану 

спортсменів та ефективності тренувального процесу. Використання сучасних технологічних засобів 

моніторингу, рівень їх практичного застосування у спортивних закладах регіонального рівня залишається 

недостатньо дослідженим. Мета дослідження - визначити рівень використання сучасних технологій моніторингу 

у навчально-тренувальному процесі спортсменів різних видів спорту Чернівецької області. Учасники дослідження: 

67 спортсменів віком 17–25 років, які займаються карате, панкратіоном, рукопашним боєм, футболом, 

баскетболом та волейболом у спортивних клубах і секція області. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури, соціологічні методи (анкетування), методи 

математичної статистики (визначення абсолютних значень (n) та відносних показників (%)). Результати 

дослідження показали, що лише 28 спортсменів (41,8 %) використовують сучасні технологічні засоби моніторингу 

під час тренувань, тоді як 39 респондентів (58,2 %) не застосовують їх у тренувальному процесі. Серед 

спортсменів, які використовують технології), найбільш поширеними є фітнес-трекери та пульсометри (85,7 %), 

тоді як GPS-технології ( 53,6 %) та системи відеоаналізу (35,7 %) застосовуються рідше. Серед основних 

факторів, що обмежують використання сучасних технологій, респонденти зазначили недостатнє фінансування 

спортивних організацій (43,3 %), відсутність необхідного обладнання (20,9 %) та недостатній рівень обізнаності 

щодо можливостей застосування сучасних технологій (17,9 %). Водночас більшість спортсменів (68,7 %) 

позитивно оцінює перспективи використання сучасних технологій у навчально-тренувальному процесі. Отримані 

результати свідчать про наявність розриву між рівнем обізнаності спортсменів та фактичним використанням 

сучасних технологій у навчально-тренувальному процесі. 

Ключові слова: сучасні технології; тренувальний процес; моніторинг фізичного навантаження; пульсометри; 

GPS-технології; спортсмени. 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Сучасний розвиток спорту 

характеризується постійним зростанням 

вимог до рівня фізичної, технічної та 

функціональної підготовленості спортсменів. 

Досягнення високих спортивних результатів у 

значній мірі залежить від ефективності 

управління тренувальним процесом, що 

передбачає обґрунтоване планування 

навантажень, систематичний контроль 

фізичного стану спортсменів та своєчасну 

корекцію тренувальних програм [4, 12.13,14]. 

У зв’язку з цим особливого значення набуває 

обґрунтований моніторинг тренувальної 

діяльності, який дозволяє отримувати 

об’єктивні дані про реакцію організму 

спортсмена на фізичне навантаження та 
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оптимізувати навчально-тренувальний 

процес [6]. 

Одним із перспективних напрямів 

удосконалення навчально-тренувального 

процесу є використання сучасних 

інформаційних і цифрових технологій, що 

забезпечують можливість оперативного 

збору, обробки та аналізу даних щодо 

фізичного навантаження та функціонального 

стану спортсменів. У сучасній практиці 

активно застосовуються різноманітні 

технологічні засоби моніторингу, зокрема 

пульсометри, GPS-трекери, акселерометри, 

системи відеоаналізу та спеціалізоване 

програмне забезпечення для аналізу 

тренувальних показників [9]. 

У наукових дослідженнях зазначається, 

що впровадження wearable-технологій 

(портативних сенсорних пристроїв) у 

спортивну практику значно розширює 

можливості індивідуалізації тренувального 

процесу та контролю фізичної 

підготовленості спортсменів різних видів 

спорту [10]. Зокрема, системи GPS-

моніторингу широко використовуються у 

командних видах спорту для аналізу рухової 

активності спортсменів під час тренувань і 

змагань, що дозволяє оцінювати параметри 

навантаження та запобігати перевтомі [11]. У 

свою чергу, інтегровані системи моніторингу, 

які поєднують різні типи сенсорів, дають 

можливість комплексно оцінювати фізичний 

стан спортсменів та ефективність виконання 

тренувальних завдань [12]. 

Незважаючи на значний розвиток 

технологічних засобів у сучасному спорті, їх 

практичне використання у системі підготовки 

спортсменів різних регіонів залишається 

нерівномірним. У багатьох спортивних 

закладах, використання сучасних технологій 

моніторингу є обмеженим через недостатній 

рівень матеріально-технічного забезпечення, 

високу вартість обладнання, а також 

недостатню поінформованість тренерів і 

спортсменів щодо можливостей 

використання технологічних інструментів у 

тренувальному процесі [1; 7]. 

 

2. АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Питання використання сучасних 

технологій у навчально-тренувальному 

процесі привертає значну увагу як 

зарубіжних, так і вітчизняних науковців. У 

дослідженнях особлива увага приділяється 

застосуванню технологічних засобів 

моніторингу фізичного навантаження, які 

дозволяють отримувати об’єктивні дані про 

рухову активність спортсменів, параметри 

тренувального навантаження та 

функціональний стан організму під час 

тренувальної і змагальної діяльності [1,2,4,7]. 

Використання таких технологій сприяє 

підвищенню ефективності управління 

тренувальним процесом та оптимізації 

підготовки спортсменів різних 

кваліфікаційних рівнів. 

Одним із найбільш поширених напрямів 

наукових досліджень є використання GPS-

технологій у спортивній підготовці. У 

роботах Cummins, Orr, O’Connor та West [4] 

проведено системний аналіз застосування 

GPS-систем у різних видах спорту. Автори 

зазначають, що використання подібних 

технологій дозволяє отримувати об’єктивну 

інформацію про швидкість переміщення 

спортсменів, пройдену дистанцію, характер 

рухової активності та інтенсивність 

виконання рухових дій. Отримані дані можуть 

використовуватися для оцінювання 

зовнішнього тренувального навантаження та 

вдосконалення планування навчально-

тренувального процесу. 

У працях Buchheit та Simpson [5] 

розглянуто можливості застосування 

сучасних технологій моніторингу для 

контролю тренувальних навантажень 

спортсменів. Автори підкреслюють, що 

використання систем трекінгу дозволяє більш 

точно визначати параметри зовнішнього 

навантаження спортсменів, аналізувати 

структуру їхньої рухової діяльності під час 

тренувань і змагань та підвищувати 

ефективність планування спортивної 

підготовки. 

Важливим напрямом досліджень є також 

оцінювання точності та надійності сучасних 

технологічних пристроїв, що 

використовуються під час тренувань та 

змагань. У дослідженнях Scott, Scott та Kelly 

[6] проведено аналіз валідності GPS-систем у 

різних видах спорту. Автори зазначають, що 

сучасні системи моніторингу дозволяють 

реєструвати широкий спектр показників у 

спортсменів, зокрема швидкість 

переміщення, пройдену дистанцію, 
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прискорення та інтенсивність рухів, що 

забезпечує більш об’єктивний контроль 

тренувального процесу та сприяє корекції 

програм підготовки. 

У дослідженнях також підкреслюється 

ефективність використання інтегрованих 

систем моніторингу, які поєднують GPS-

датчики, акселерометри, пульсометри та інші 

сенсорні пристрої. Застосування таких 

комплексних систем дозволяє здійснювати 

одночасний контроль як зовнішнього, так і 

внутрішнього тренувального навантаження 

спортсменів, що є важливим чинником 

підвищення ефективності управління 

тренувальним процесом та профілактики 

перевтоми і травматизму [1,2,3,8]. 

 

3. ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ 

РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ 

ПРОБЛЕМИ, КОТРИМ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ 

ОЗНАЧЕНА СТАТТЯ 

Незважаючи на розвиток сучасних 

технологій у сфері спорту, рівень їх 

практичного використання у навчально-

тренувальному процесі спортсменів 

залишається недостатньо визначеним, 

особливо на регіональному рівні. Відсутні 

узагальнені дані щодо реального 

застосування технологічних засобів у різних 

видах спорту, а також недостатньо 

досліджено особливості їх використання у 

повсякденній тренувальній діяльності 

спортсменів. 

Недостатньо висвітленими залишаються 

питання рівня обізнаності спортсменів щодо 

можливостей сучасних технологій, частоти їх 

застосування та факторів, що стримують їх 

впровадження у навчально-тренувальний 

процес. 

Таким чином, існує необхідність 

комплексного аналізу використання сучасних 

технологій моніторингу у тренувальному 

процесі спортсменів різних видів спорту, що 

зумовлює актуальність даного дослідження. 

 

4. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою дослідження є визначення рівня 

використання сучасних технологій 

моніторингу у тренувальному процесі 

спортсменів різних видів спорту Чернівецької 

області. 

 

5. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Дослідження проводилося серед 

спортсменів Чернівецької області, які 

займаються різними видами спорту та 

тренуються у спортивних клубах і секціях 

області. У дослідженні взяли участь 67 

спортсменів віком від 17 до 25 років, які 

систематично займаються спортивною 

діяльністю та беруть участь у змаганнях 

різного рівня. Серед учасників дослідження 

були спортсмени різної кваліфікації, зокрема 

члени збірних команд, призери та учасники 

обласних, всеукраїнських і міжнародних 

змагань. До опитуванння було включено 

представників таких видів спорту: карате 

(n=12), панкратіон (n=11), рукопашний бій 

(n=10), футбол (n=13), баскетбол (n=11) та 

волейбол (n=10).  

Вибір зазначених видів спорту 

зумовлений їх поширеністю серед молоді 

Чернівецької області, а також наявністю 

спортивних клубів і секцій, спортсмени яких 

регулярно беруть участь у регіональних та 

всеукраїнських змаганнях. 

У процесі дослідження застосовувалися 

загальнонаукові, соціологічні та методи 

статистичного узагальнення даних. До 

загальнонаукових методів належали аналіз, 

синтез та узагальнення науково-методичної 

літератури, що дозволило визначити сучасний 

стан дослідження проблеми використання 

технологічних засобів моніторингу у 

спортивній підготовці спортсменів. 

З соціологічних методів 

використовувалося анкетування. Для збору 

емпіричних даних було використано 

авторську анкету, розроблену на основі 

аналізу сучасних наукових досліджень, 

присвячених проблемам використання 

технологій моніторингу у спортивній 

підготовці спортсменів [4-8, 12-14]. Анкета 

включала 10 запитань, спрямованих на 

визначення рівня обізнаності спортсменів 

щодо сучасних технологій, особливостей їх 

використання у навчально-тренувальному 

процесі, частоти застосування, а також 

виявлення факторів, що обмежують 

впровадження технологічних засобів у 

спортивну практику. 
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Проведене анкетування, дозволило 

визначити рівень використання сучасних 

технологій у тренувальному процесі, 

з’ясувати особливості їх застосування, а 

також встановити фактори, що впливають на 

впровадження технологічних засобів у 

спортивну практику. 

У дослідженні було визначено рівень 

обізнаності спортсменів щодо використання 

сучасних технологій у навчально-

тренувальному процесі (рис.1). Результати 

анкетування показали, що 43 респонденти 

(64,2 %) добре обізнані з можливостями 

застосування сучасних технологічних засобів 

у тренувальному процесі. 17 спортсменів 

(25,4 %) зазначили, що мають лише загальне 

уявлення про використання таких технологій. 

Водночас 7 респондентів (10,4 %) повідомили 

про недостатній рівень обізнаності з цього 

питання. Отримані результати свідчать про 

те, що інтерес до використання сучасних 

технологій серед спортсменів є достатньо 

високим, однак рівень практичного 

ознайомлення з ними залишається 

нерівномірним.  

 
Рис. 1. Рівень обізнаності спортсменів щодо використання сучасних технологій у навчально-

тренувальному процесі 

 

Наступним етапом дослідження було 

визначення фактичного рівня використання 

сучасних технологій у тренувальному процесі 

спортсменів. Результати анкетування 

показали, що 28 спортсменів (41,8 %) 

використовують сучасні технологічні засоби 

моніторингу під час тренувань, тоді як 39 

респондентів (58,2 %) зазначили, що не 

застосовують такі технології у своїй 

тренувальній діяльності. Водночас результати 

попереднього етапу дослідження засвідчили, 

що більшість спортсменів (89,6 %) мають 

повне або часткове уявлення про можливості 

використання сучасних технологій у 

тренувальному процесі. Таким чином, 

отримані дані свідчать про наявність розриву 

між рівнем обізнаності спортсменів щодо 

сучасних технологій та їх фактичним 

використанням у спортивній підготовці. 

Серед спортсменів, які використовують 

сучасні технологічні засоби у тренувальному 

процесі, найбільш поширеними є фітнес-

трекери та пульсометри, які застосовують 24 

респонденти (35,8 %). Дещо рідше 

використовуються GPS-технології - 15 

спортсменів (22,4 %). Значно менше поширені 

системи відеоаналізу тренувань (10 

спортсменів; 14,9 %) та мобільні додатки для 

аналізу тренувального процесу (9 

спортсменів; 13,4 %). Водночас 39 

респондентів (58,2 %) зазначили, що не 

використовують сучасні технологічні засоби 

під час тренувань. Отримані результати 

свідчать про те, що використання технологій 

у спортивній підготовці має обмежений 

характер і переважно пов’язане із 

застосуванням доступних пристроїв для 

контролю фізіологічних показників. 

64,20%

25,40%

10,40%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

добре обізнані мають загальне уявлення про 

використання технологій 

недостатній рівень про 

можливості використання 

Ряд 1



Scientific journal 
“PHYSICAL CULTURE AND SPORT: SCIENTIFIC PERSPECTIVE “, 2026, №1           ISSN 2786-6645 
  

~ 468 ~ 

Натомість більш складні системи аналізу 

тренувальної діяльності використовуються 

значно рідше. 

Подальший аналіз був спрямований на 

визначення частоти використання сучасних 

технологічних засобів у тренувальному 

процесі спортсменів (рис 2). Згідно з 

результатами анкетування, 8 спортсменів 

(11,9 %) використовують технології постійно, 

11 респондентів (16,4 %) застосовують їх 

періодично, а 9 спортсменів (13,4 %) 

використовують технологічні засоби лише 

епізодично.  

 
Рис. 2. Частота використання сучасних технологічних засобів у тренувальному процесі спортсменів 

 

Подальший аналіз був спрямований на 

визначення факторів, які стримують ширше 

використання сучасних технологічних засобів 

у навчально-тренувальному процесі 

спортсменів. Найбільш вагомим 

обмежувальним чинником респонденти 

назвали недостатній рівень фінансування 

спортивних організацій, на що вказали 29 

спортсменів (43,3 %). 

Наступними за значущістю факторами є 

відсутність необхідного технічного 

обладнання – 14 осіб (20,9 %) та недостатній 

рівень обізнаності щодо можливостей 

використання сучасних технологій – 12 

респондентів (17,9 %). 

Менша частка опитаних пов’язує 

обмежене використання технологічних 

засобів з обмеженим доступом до 

спеціалізованого програмного забезпечення 

(7 осіб; 10,4 %), тоді як 5 спортсменів (7,5 %) 

зазначили відсутність потреби у їх 

застосуванні. 

Таким чином, встановлено, що ключові 

бар’єри впровадження сучасних технологій у 

спортивну підготовку мають переважно 

організаційно-матеріальний характер і 

пов’язані з ресурсним забезпеченням 

навчально-тренувального процесу. 

Логічним продовженням дослідження 

стало визначення ставлення спортсменів до 

перспектив використання сучасних 

технологій у тренувальному процесі. 

Встановлено, що 46 респондентів (68,7 %) 

позитивно оцінюють можливості їх 

застосування та вважають, що використання 

технологічних засобів сприяє підвищенню 

ефективності тренувального процесу, 

оптимізації фізичних навантажень і більш 

об’єктивному контролю підготовленості. 

Водночас 21 спортсмен (31,3 %) демонструє 

стримане або нейтральне ставлення до 

використання таких засобів, що може бути 

пов’язано з відсутністю практичного досвіду 

їх застосування. 

Узагальнення результатів дослідження 

показало, що сучасні технології поступово 

інтегруються у підготовку спортсменів, проте 

рівень їх практичного використання 

залишається обмеженим. Зокрема, при 

достатньому рівні обізнаності спортсменів 

(64,2 %) фактичне використання технологій 

становить лише 41,8 %, а регулярне 
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застосування (постійне використання) 

характерне для 11,9 % від загальної вибірки. 

Виявлений розрив між рівнем обізнаності 

спортсменів та фактичним застосуванням 

технологій свідчить про наявність 

нереалізованого потенціалу їх використання у 

навчально-тренувальному процесі. 

Подальший розвиток технологічного 

забезпечення потребує удосконалення 

матеріально-технічної бази спортивних 

організацій, а також підвищення рівня 

обізнаності та готовності до впровадження 

сучасних технологій у практику спортивної 

діяльності. 

 

6. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ 

ОБГОВОРЕННЯ 

Проведене дослідження дозволило 

здійснити моніторинг використання сучасних 

технологій у навчально-тренувальному 

процесі спортсменів різних видів спорту 

Чернівецької області. Аналіз отриманих 

даних показав, що лише 28 спортсменів (41,8 

%) використовують сучасні технологічні 

засоби під час тренувань, тоді як 39 

респондентів (58,2 %) не застосовують їх у 

власній тренувальній діяльності, що 

підтверджує обмежений рівень їх 

практичного впровадження. 

Отримані результати свідчать, що серед 

технологічних засобів, які застосовуються 

спортсменами, найбільш поширеними є 

пульсометри та фітнес-трекери (24 особи; 

35,8 %), тоді як GPS-технології (15 осіб; 22,4 

%) та системи відеоаналізу (10 осіб; 14,9 %) 

використовуються значно рідше, що вказує на 

переважання доступних засобів контролю 

фізіологічних показників. 

Встановлено, що використання сучасних 

технологій носить несистемний характер: 

лише 8 спортсменів (11,9 %) застосовують їх 

постійно, 11 осіб (16,4 %) - періодично, а 9 

спортсменів (13,4 %) - епізодично, що 

свідчить про недостатній рівень інтеграції 

технологічних засобів у навчально-

тренувальний процес. 

Серед основних факторів, що обмежують 

використання сучасних технологій, визначено 

недостатнє фінансування (29 осіб; 43,3 %), 

відсутність необхідного обладнання (14 осіб; 

20,9 %) та недостатній рівень обізнаності (12 

осіб; 17,9 %). Менш значущими є обмежений 

доступ до програмного забезпечення (7 осіб; 

10,4 %) та відсутність потреби у використанні 

технологій (5 осіб; 7,5 %). 

Порівняння отриманих результатів 

показало наявність розриву між рівнем 

обізнаності спортсменів щодо сучасних 

технологій (64,2 %) та їх фактичним 

використанням (41,8 %), що свідчить про 

наявність нереалізованого потенціалу їх 

застосування у навчально-тренувальному 

процесі. Водночас більшість респондентів (46 

осіб; 68,7 %) позитивно оцінює перспективи 

використання сучасних технологій у 

спортивній підготовці. 

Перспективи подальших досліджень 
доцільно пов’язати з розробленням 

методичних рекомендацій щодо 

використання сучасних технологій 

моніторингу фізичного навантаження у 

тренувальному процесі спортсменів різних 

видів спорту, а також із удосконаленням 

матеріально-технічного забезпечення 

спортивних організацій. 
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USE OF MODERN MONITORING TECHNOLOGIES IN THE TRAINING PROCESS OF ATHLETES IN 

DIFFERENT SPORTS 

 

The modern development of sports training is increasingly associated with the introduction of innovative technologies 

that enable objective monitoring of physical load, athletes’ functional state, and the overall effectiveness of the training 

process. The use of technological monitoring tools contributes to improving training management, optimizing physical 

loads, and enhancing sports performance. However, despite their significant potential, the practical implementation of such 

technologies at the regional level remains insufficiently studied. The purpose of this study was to determine the level of use 

of modern monitoring technologies in the training process of athletes representing different sports in the Chernivtsi region. 

Methods. The study involved 67 athletes aged 17–25 years practicing karate, pankration, hand-to-hand combat, football, 

basketball, and volleyball in sports clubs and training sections. The research methods included analysis of scientific and 

methodological literature, questionnaire survey, and descriptive statistics (absolute values (n) and percentages (%)). 

Results. The findings revealed that only 28 athletes (41.8%) use modern monitoring technologies during training, while 39 

respondents (58.2%) do not apply such tools. Among those who use technologies (n = 28), the most common are heart rate 

monitors and fitness trackers (24 athletes; 85.7%). GPS technologies are used by 15 athletes (53.6%), and video analysis 

systems by 10 athletes (35.7%). The main factors limiting the use of modern technologies include insufficient funding (29 

athletes; 43.3%), lack of equipment (14 athletes; 20.9%), and insufficient awareness of technological possibilities (12 

athletes; 17.9%). At the same time, 46 respondents (68.7%) positively assess the prospects of using modern technologies in 

sports training and support their wider implementation. Conclusions. The results indicate a clear gap between the level of 

awareness of modern technologies and their actual use in the training process. The findings highlight the need to improve 

material and technical support in sports organizations and increase awareness of technological tools among athletes and 

coaches. 

Keywords: modern technologies; training process; physical load monitoring; heart rate monitors; GPS technologies; 

athletes. 
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